

# “两委”“独角戏”变成群众“大合唱” “4+2”助推金水农村股改

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯景义 王璐洁)近日,家住金水区柳林镇沙门村的下岗职工董凤英喜事连连:依据村民代表大会通过的股份制改革方案,虽然她不是村民,但因为生活困难,照样可以到村里领取1万元的补助金,还能和村民一样享受每人40平方米的安置房待遇。她的两个儿子也被纳入了股东范畴,和村民们享受相同的福利待遇。“等到年底,村里的安置房一盖好,我们全家就可以搬进120平方米的大房子里了!我那小子今年也争气,考上了重庆大学,村里奖了5

万块钱,我再也不用为学费发愁了!”沙门的村干部在接受记者采访时由衷地说:“如果不是‘4+2’工作法,我们村的农村集体经济股份制改革不会这么顺利完成,像董凤英这样的群众也不会这么快地就享受到股改带给他们的益处!”沙门村只是金水区运用“4+2”工作法推进农村集体经济股份制改革的一个缩影。那么,“4+2”工作法在金水是怎样发挥神奇的作用呢?为使股改各个步骤体现群众意愿,金水

区规定,各试点村组的股改方案、人员界定及清产核资等热点难点问题,凡不经“4+2”工作法程序决策的决议,视为不合法决议,股改小组不予采用。同时对于人员界定等敏感问题,在公开方式上进行延伸,要求三榜公示,对群众反映有疑义的人员,重新进行“4+2”工作法程序进行再次讨论,直到群众满意、合理合法。“4+2”工作法就是把原来村“两委”唱“独角戏”变成了群众参与的“大合唱”,让农民群众真正当家做主。”沙门村干部有感而发!为了全面提升股改进度,在决策程序上,

该区要求村支部在提议前,首先征询部分党员、村民代表、专业人员意见,而后进入“4+2”工作法程序,避免支部提议的盲目性,巩固了村党支部的威信。同时,在股改过程中充分发挥村务公开监督小组和民主理财小组的作用。把决议事项、进度、效果等全部置于“阳光地带”并及时向群众公开,提高群众满意度。据了解,截至目前,金水区15个试点村组的股份制改革工作已进入收尾阶段,其中5个村组已提前完成股改任务,逐步理顺集体经济的管理和收益分配新模式。

## 区街瞭望



### 街头出现大片污水

本报讯(记者 宋晖 文/图)最近,有市民向本报反映,红旗路东头的机动车道上出现大片污水,臭气熏天。昨天上午,记者在该路段看到,马路上污水已经有十几天了,因为路面上常被污水浸泡,就连人行便道上新铺的地砖也开始松动,有车轧过,脏水四溅。希望有关部门能尽快解决,还市民一个干净整洁的路面。

## 区街动态

### 管城区

#### 招商引资取得突破

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨天,记者从管城回族区商务局获悉,该区招商引资工作取得新的突破。1至8月,完成省外资金151014万元,完成市外资金285138万元,实际利用外资8865万美元,同比增长38.7%,对外经济合同额完成1680万美元,对外经济营业额完成1287万美元,境外投资完成300万美元,分别占年度目标的106.3%、105.5%和115.4%。面对金融危机对外向型经济的冲击和影响,管城区坚持外资和内资并重,积极参加省内外重要经贸活动,年初以来,先后参加了第四届中博会、中日、中韩中小企业项目对接会、乌洽会、厦洽会和中西部产业转移对接会等15个大型经贸活动,对接项目38项,发放宣传资料1500多套。同时,他们还积极帮助企业搞会展,通过活动拉内需、保增长,先后协助企业举办了河南省首届紫砂艺术节、第三届中部郑州电动车及配件博览会等。今年以来,该区新签约项目15个,总投资13.7亿元,意向项目12个,意向资金100亿元。

### 二七区行政执法局

#### 清理违章广告牌

本报讯(记者 安群英 通讯员 马春英)为迎双节,二七区行政执法局在辖区开展了清理违章广告牌活动,同时协调相关单位对故障、脏旧的亮化灯饰进行了维修、刷洗、更换,对拆除后暴露出的墙体进行统一装饰。据二七区行政执法局局长刘瑞聪介绍,针对辖区商家众多,广告牌式样繁多的现状,区行政执法局成立了治理广告牌专项整治小组,对政通路、淮南街、交通路、康复前街、康复后街、铁英街等20余条区管道路上的广告牌情况进行了摸底调查和现场勘查,对高低错落、参差不齐,严重影响城区市容环境的合法广告牌进行规范,对设置违章广告牌的当事人下达了“责令整改通知书”。13日凌晨,二七区行政执法局统一部署,对未拆除的违章广告牌彻底清理,截至凌晨4点,共拆除广告牌60块、灯箱46个、立面广告18张,彻底改变了辖区广告牌设置混乱的状况。

### 刘寨街道办事处

#### 扶助辖区弱势群体

本报讯(记者 黄永东 通讯员 晓军 张超)发放爱心领取卡,可到超市免费购物;为空巢老人安装紧急呼救系统;为困难户办理重大疾病险……昨日上午,惠济区刘寨街道办事处举行“关爱民生、爱心携手”活动,向辖区困难群体推出了“爱心组合拳”。他们联合辖区超市,共同对困难家庭实施帮扶,持爱心帮扶卡每年可在“爱心超市”免费领取600元生活必需品。针对辖区内生活困难的弱势群体,免费为其办理意外险、重大疾病险等险种。辖区内的空巢老人子女不在身边,他们联合医院免费安装紧急呼救系统。对辖区内的下岗失业人员、大中专毕业生、失地农民等群体免费提供就业前的岗位技能培训,帮助他们拓展就业门路。据悉,在关爱民生方面,刘寨街道办事处今年已经投入35万元。

## 凡人新事

# 风雨8年调解路

本报记者 栾月琳 通讯员 崔华 李艳华 文/图



图为田小琴与年轻的社区工作人员交流人民调解工作的经验。

管城区西大街街道办事处南顺城社区人民调解员田小琴,是群众推选出的社区人民调解员。担任社区调解员8年时间,田小琴风里来雨里去,不辞劳苦、不怕误解、不辩委屈,依法做好人民调解工作,把矛盾消灭在萌芽状态,把纠纷化解在基层。今年4月,因水费纠纷,菜市场1号院的400多户居民面临停水,部分居民心急如焚。为了不使矛盾激化,减少群体性上访

发生,田小琴及时上报有关情况,连夜走访多户居民,第二天又与自来水公司、物业服务公司、居民代表一起商讨解决方案,最终形成统一意见,对居民水表进行一户一表改造,彻底解决这一困扰居民多年的大难题。南顺城社区位于老城区,历史遗留问题比较多,存在一些长期上访居民。一户尚姓居民,由于多年前拆迁安置遗留问题得不到满意解决,多次到区、市、省甚至进

京上访。一天,田小琴走访居民时得知,尚师傅又进京上访了。田小琴向上级汇报的同时,赶往尚师傅家中,帮助照料其因病长期卧床,生活不能自理的妻子。尚师傅进京回来,得知家中发生的一切,心中非常内疚。他充满感激地对田小琴说:“我去上访给你们添麻烦,你们还主动来照顾我的家庭,今后我再也不东跑西颠上访了!”

从此以后,以前凡事爱较真儿而又不善言辞的尚师傅仿佛变了一个人,每天到社区楼院帮助打扫卫生、管理花坛、义务维修,人也开朗了,与周围的关系也融洽了。与此同时,社区和街道也积极联系,努力为尚师傅争回其应有的权利。

6月17日,辖区一户人家家庭成员之间因赡养老人问题闹得不可开交,街坊邻居对此也十分反感,气急眼的老人竟持砖头将儿子的头砸得鲜血直流。田小琴赶到现场,急忙将老人的儿子送往医院,又将老人带回自己家中。为了彻底解决老人的家庭矛盾,田小琴找老人的儿子、儿媳做思想工作,引导老人换位思考。就这样,一场激烈的家庭内部冲突在田小琴的调解下和平解决了。

田小琴始终高标准要求自己,坚持人民调解工作的公平公正和依法行事原则,从一点一滴的小事做起,为构建和谐社区、和谐管城、和谐社区出力。



### 夜查垃圾车

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 费晓歌 李光捷 文/图)9月10日晚,二七区市政局、区执法局、区建设局和交警三大队近百人联合行动,在辖区内对建筑垃圾车辆进行专项查处,共盘查百余辆,其中查扣6台手续不全和无封闭措施的车辆。此次专项行动共盘查过往建筑垃圾运输车辆109辆,查扣手续不全车辆4辆,无封闭措施车辆2辆。对违章违规车辆,将针对情况给予相应处理。

分类资讯 发布时间: 每日正版发布 广告垂询: 66662228 67655632

**搬家公司**  
专业搬运钢琴  
63688888 66665666  
63831383 67273888  
63811118 65558888  
66212822 63777777  
66697777 66818515  
65788888 66366053  
63730222 63388888  
二汽东风、厢货

**绿城65788888 搬家63688888**

**商务礼仪**  
商务礼仪庆典 15538201716

**机票预订**  
租车、机票、全球签证、酒店  
68892039 www.hnly0371.com

●天健航空、机票专家66667799

**名表维修**  
●瑞士名表维修中心68012356  
瑞士精修、保养、回收名表、古表

**驾驶培训**  
●友谊驾校66518171  
●郑州路博览中心,规模大,车辆多

温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

**房产中介**  
郑州海洋不动产 66666696

**遗失**  
河南兆吉置业有限公司密房权证第0801032409号、第0801032410号、第0801032411号房屋所有权证不慎丢失,声明作废,如无异议发证机关予以补发,特此公告。

**启事**  
注销公告  
郑州东远置业有限公司经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由王军、刘瑛、孟静华组成,请债权人于2009年9月14日起45日内向本公司清算组申报债权。

## 中原区把教育摆在优先发展的战略地位 推动教育多元化发展

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王洪)昨日,记者从中原区教育局获悉,9月15日之前,中原区全区中小学都能用上新的课桌椅。这只是中原区加大教育投入和深入推进教育强区战略的一个缩影。中原区是市的教育老区和强区,有着知名中学郑州一中 and 郑州外国语学校。近年来,中原区始终坚持“教育强区”的发展战略,用战略的眼光审视教育发展,用创新的思维推动教育发展,用过硬的机制保障教育发展。“教育强区”就要强教育,增加对教育的投入。近年来,区委区政府积极投入,学校努力筹措,社会各界大力支持,

全区各级各类学校的校容校貌得到极大改观,教育教学设施得到了进一步充实和更新。投资2750万元对市第三十六中学、建设路第二小学、伏牛路第二小学主教学楼进行了拆除重建,今年秋季开学已全部投入使用。投资80万元,为市第二十一中学新建教师宿舍楼;投资172万元对城区和农村14所中小学校舍进行维修改造。2008—2009学年,投入442.04万元,使农村中小学生在全部享受到了免费义务教育;投入983.2万元,免除了城区学生义务教育阶段学杂费。不断完善城区贫困学生救助政策,安排资金4.58万元,对308名城区贫困学生实施了救助。中原区制定优秀校长、名教师培

养计划,以优秀校长、名教师培养工程为载体,打造高素质的校长群体和师资队伍,打响中原教育品牌。今年,中原区面向社会招聘100名中小学教师,经过严格选拔,一批高素质、有活力的高校毕业生充实到了教师队伍。为推进教育均衡发展,区教育局在招考中成绩前10名的教师分配到薄弱学校,全方位帮助弱校“脱贫”,促进教育公平发展。中原区区委书记王贵欣表示,中原区将深入推进“教育强区”,继续把教育摆在优先发展的战略地位,推动公办教育、城乡教育均衡发展,民办教育特色多元化发展,满足群众接受平等教育、优质教育的需求。